

# Naša SKUPNOST

2. številka  
XXXII. letnik

Glasilo skupščine občine Ljubljana Moste – Polje



## SAMOZAVESTNO BITI SVOJ

»Evropa, usmili se!«, pravi glas Želje politikov, zazrtih v zapahnjena vrata trdosrčne dame. »Usmili se nas«, odmeva glas ljudstva, ki verjame, da ima imenovana naša usoda v svojih rokah. In čakamo: kdaj bomo dobili mednarodne kredite, kdaj bodo tuji začeli vlagati svoj kapital, kdaj bodo povabili v svoja združenja in sprejeli v skupnost... Predvsem pa, kdaj bodo oni blagovolili spoznati nujnost politične razdružitve Jugoslavije in hoteli priznati novo državo Slovenijo.

Zgodba me spominja na muko ne-uslišane ljubimca, ki hoče izsiliti privolitev svoje oboževane. Oponaša kostume in manire tekmecev, ki jih je gospa že prižela na svoje prsi. A ostaja slaba kopija. Zato neviden zanjo, pred katero pokleka.

Je drug način. Samozavestno biti svoj. Se razgledati po sebi, se sprejeti takega, kot se. Ne ugihati, kaj drugi pričakujejo od mene in streči njihovem okusu, temveč ponuditi to, kar jaz sem.

Jure Apih, urednik tistega Teleksa, ki je šel do konca, danes direktor Delovega trženja, je pred kratkim predlagal: Pozornost in naklonjenost širših evropskih javnosti moramo pridobiti z atraktivnejšimi apeli in emocionalnejšimi motivi. Na področju manj oprijemljivih prednost, na področju duha in čustev lahko z ustvarjalnostjo pritegnemo zanimanje in naklonjenost, s tem pa posredno tudi politični vpliv.

Po petdesetih letih je Slovenija prva nova država na kontinentu, zato bi moral biti njen rojstni dan velik evropski praznik, meni Apih. Predlaga, da bi nanj povabili številne evropske politične, kulturne in športne veljake, in praznovanje izkoristili za turistično in politično promocijo Slovenije. Nezaupljivi Evropi, ki bojazljivo in preračunljivo okleva odpreti duri, na široko in gostoljubno odprimo svoja vrata. Če bi mi radi v Evropo, zakaj ne bi mogla Evropa k nam? sprašuje Apih. In predlaga ustanovitev simbolične inštitucije – prijateljsko državljanstvo Republike Slovenije (Friend Citizens of Slovenia).

Vsakomur, ki bi plačal simbolično pristojbino (npr. 100 DEM), bi izdali prijateljski potni list Slovenije. Imetniku te listine bi omogočili vrsto uslug. Denimo: prost neformalen prehod preko meje, izenačitev z državljani Slovenije pri plačevanju taks, cestnin ipd., prost vstop v muzeje in narodne parke, popust v posebej označenih trgovinah, restavracijah in prireditvah, vključitev

v adresar prijateljev, ki jih Slovenija informira prek posebnih glasil in jih vabi na svoje prireditve in praznovanja, itd. Prijateljski potni list najmlajše evropske države bi lahko postal iskan turistični spomenik in darilo, ki se ga ne bi mogli braniti pomembni državniki, gospodarstveniki in partnerji drugih vrst.

Ja, to potrebujemo. Samozavest in optimizem. Pozitivno mišljenje in izvirne zamisli. Odprto srce, stegnjeno roko in korak, ki ga ni strah. Potrebujemo zavedanje, da imamo kaj dati.

Tisti, ki jamrajo nad pogoriščem in vijejo roke od obupa nad izropano deželo, imajo slepo pego na očeh. Ne vidijo, da je imela nizka tehnologija in gospodarski zaostanek tudi pozitivne posledice. Recimo manj onesnaženo okolje. Reke, v katerih še živijo ribe, in mlake, kjer še kvakajo žabe. Čudovito krajino, izvirno arhitekturo (Kras), zanimivo domačo obrt, privlačne šege in običaje. In pamet, ki se ni pustila preslepiti blišču specializacij in individualizacij, temveč je vztrajala v holističnem principu in sinergičnem sodelovanju. Iz takih temeljev je marsikaj zraslo, ne samo boljševisični osat. To zdravo, svojsko in kakovostno je treba ponuditi Evropi.

Rada bo vzela, česar sama nima! Nemeč F. Straubinger denimo piše v strokovni publikaciji Der Dauerwald: »Slovenijo je vredno obiskovati. Obisk v tamkajšnjih gozdovih naj postane obvezen v rednem in nadaljevalnem študiju naših gozdov.« Zato ugledni profesor Dušan Mlinšek trdi: zazrtost v naš gozd in gozdnato deželo pomeni zazrtost v Evropo.

Zdaj je čas obrnjenega pogleda: ne povešajmo glave, ampak jo samozavestno dvignimo. Ne pričakujmo, ampak sami ponudimo. Ne iščimo zgrajenih mostov, temveč jih začnimo postavljati sami. Ko bomo postali original, nas bo razvajena gospa Evropa zagotovo opazila.

MANCA KOŠIR

### OB OBČINSKEM PRAZNIKU

Na sliki so ljubljanske mažoretke, ki so s pihalnim orkestrom Litostroj nastopile na prireditvi v počastitev občinskega praznika, ki je bila 26. aprila, pred kulturnim domom Španski borci. (Fotografija: Borut Krajnc)

## DELO IZVRŠNEGA SVETA V MINULEM LETU

Ker mineva leto dni odkar ima občina Moste-Polje novo vlado, smo se o minulem delu in o načrtih pogovarjali s predsednikom izvršnega sveta skupščine občine Moste-Polje Branetom Matjašcem. Pojasnil je, kakšni so dejanski odnosi med mestom in občino, ter zakaj se ti odnosi občasno zapletajo. Spregovoril je tudi o reševanju ekoloških problemov v občini, o spodbujanju kmetištva

o prepotrebni in dokončni razrešitvi prometne zmede v mestu in v občini, o spodbujanju obrti in podjetništva, o reševanju težav s socialni prostora v osnovnih šolah in v gradu Kodeljevo in blematiki, o nadaljnjem razvoju in pa o javnih delih, ki naj bi jih izvedli v moščanski občini.

Z. M.  
(več na 3. strani)

### SREČANJE SLOVENSkih SOCIALISTOV

Srečanje slovenskih socialistov in somišljenikov bo 1. junija 1991, s pričetkom ob 14. uri v Zajčji dobravi. Vabi socialistična stranka Moste-Polje

Naša skupnost bo spet izšla 25. junija



Na štartu letošnjega pohoda po poteh svobodne Ljubljane pri gostilni Babnik na Fužinah. (Fotografija: Borut Krajnc)

Glasilo občinske skupščine Ljubljana Moste-Polje. Časopisni svet: Jože Peklenk, predsednik, Andrej Blatnik, Mateja Černe, Marjan Kovačević-Beltram, Viljem Klemenc, Niko Lukež, Albin Mahkovec, Bogdana Rejc, Stanko Ritonja, Jože Sojer, Bogdan Sturm, Janez Vrbošek. Člani uredništva: Andrijan Lah, Milan Skledar, Jože Poglajen, Edward Svetek in Slavko Gerlica, tehnični urednik. Glavni in odgovorni urednik: Marjan Kovačević-Beltram. Naslov uredništva Naše skupnosti: Ljubljana, Proletarska c. 1, telefon 441-544 int. 270. Rokopisov in fotografij ne vračamo. Tisk: Tiskarna Ljudska pravica Ljubljana.

Glasilo Naša skupnost izhaja mesečno v nakladi 10.000 izvodov in je brezplačno. Po mnenju Republiškega sekretariata za informiranje št. 23/91 z dne 13. marca 1991 je glasilo oproščeno temeljnega davka od prometa proizvodov.

Občinski odbori zveze borcev NOV Grosuplje, Litija in Ljubljana Moste-Polje ter Skupnost borcev 1. slovenske brigade II. grupe odredov NOV in POS

### VAS VABLJO V NEDELJO, 2. JUNIJA 1991 NA POHOD IN SREČANJE NA JANČAH.

Ob 11. uri bo pred planinskim domom kratka slovesnost v počastitev:

- 50-letnice osvobodilne fronte.

27. 4. 1941. je bila ustanovljena OF slovenskega naroda, ki je bila organizator narodnoosvobodilnega boja.

- 122-letnice spopada kmetov s TURNARJI.

23. 5. 1869 so se Jančani spopadli z nemškim društvom »Turnverein«, ki so bili na propagandnem pohodu in jih prepodili z Janč.

- 49-letnice bojev II. grupe odredov.

21.-22. 5. 1942 so borci II. grupe odredov (I. slovenske brigade) uspešno vodili do tedaj največje boje z Nemci na Slovenskem v letu 1942.

V programu bo sodeloval papirniški pihalni orkester Vevče, pevski zbor in recitatorji iz Litije.

VABLJENI IN NA SVIDENJE NA JANČAH!

### NK SLAVIJA PRAZNUJE

Nogometni klub SLAVIJA iz Vevč letos praznuje 70-letnico, to je visok jubilej, ki je tesno povezan s slovenskim nogometom in pomemben dogodek tudi za prebivalce okoliških krajev. Praznovanje bo potekalo 21. in 22. junija v Vevčah.